

плутацию шесть новых мини-стадионов, пять школьных стадионов и площадок, два бассейна, отремонтированные стадионы «Гайва» и «Авангард».

В планах на 2020 год – возведение как минимум трех универсальных спортивных площадок, завершение строительства спортивной базы «Летающий лыжник» и спортивного комплекса в экстрим-парке. Запланировано также начало реконструкции манежа «Спартак», строительства физкультурно-спортивного центра на ул. Веденеева, 25, и плавательного бассейна по ул. Гашкова, 20а.

### КОМФОРТНАЯ ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Чтобы удовлетворить запрос горожан на комфортные общественные пространства, пермские власти продолжили благоустроительные работы.

В 2019 году по разным программам было отремонтировано 308 дворов и обустроено 128 детских площадок. Жители за счет бюджетных субсидий могли заасфальтировать тротуары, проезды, установить детскую или спортивную площадку, оборудовать освещение.

«Мы наконец приступили к формированию жителя-собственника, который по-хозяйски оценивает необходимость работ и сохранность полученных благ, – отмечает Михаил Борисов, председатель комиссии по общественному контролю при Общественной палате Пермского края, председатель федеральной комиссии НП «ЖКХ Контроль» по контролю за реализацией проекта «Формирование комфортной городской среды». – В конце года мы запустили социологический опрос удовлетворенностью качеством городской среды. Благодаря этому жители смогут отметить уровень комфорта, а также сообщить, насколько они осведомлены о возможности участия в программе и механизмах подачи заявок. Результаты опроса лягут в основу «Индекса качества городской среды» и будут транслироваться на территории других субъектов и муниципалитетов РФ».

Ремонт придомовых территорий продолжится и в 2020 году. Чтобы подать заявку на облагораживание своей придомовой территории, собственникам помещений многоквартирных домов необходимо принять решение об участии в программе на общем собрании. Прием заявок ведется в департаменте ЖКХ администрации Перми.

Чтобы расширить зону комфорта за пределы дворов, городские власти продолжили деятельность по благоустройству мест общественного отдыха. При проведении работ в парках и скверах предусматривается многофункциональное зонирование их территории: зоны для проведения массовых мероприятий, культурно-просветительские зоны, спортивные зоны, зоны отдыха и прогулок, игровые зоны.

Всего в ближайшие четыре года планируется благоустроить около 50 парков и скверов, в том числе парк культуры и отдыха «Балатово», сквер им. Субботина на улице Чкалова, Комсомольский проспект. Их количество за этот период должно увеличиться со 105 до 113.

Уникальным общественным пространством в Перми является эспланада. На ней традиционно проводится большинство праздничных мероприятий. А теперь, после открытия нового фонтана, установки малых архитектурных форм и организации пешеходных дорожек, она стала местом притяжения горожан и в будние дни.

В рамках подготовки к 300-летию Перми будет благоустроен не только квартал №68 эспланады (пространство, ограниченное улицами Петропавловской, Ленина, Попова и зданием Законодательного собрания), но и квартал №66 у памятника «Героям фронта и тыла».

Все работы планируется выполнить в едином стиле и выделить несколько трансформируемых зон для удобства и комфорта жителей всех возрастов: обустроить игровую зону, территорию тихого отдыха.

Знаковое для Перми место – набережная – также продолжает преображаться. Нынче в День го-



рода на ней была открыта инклюзивная игровая площадка. Ведутся работы по организации спортивной зоны на участке от Коммунального моста до порта Пермь. Здесь будут установлены тренажеры, оборудованы два теннисных корта, площадки для воркаута и для восточных единоборств. Появится отдельная огороженная площадка для мини-футбола и уличного баскетбола с трибунами. Здесь же будет зона для любителей зимнего плавания с помещением для переодевания и душевыми, кафе, административное здание, в котором будет предусмотрена зона проката инвентаря. Вокруг спортивной зоны будут оборудованы две беговые дорожки с различными уклонами: одна протяженностью в 1 км, другая – 1,4 км.

На всей территории набережной ведется озеленение: за год высажено более 220 деревьев и 5,5 тыс. декоративных кустарников.

### БЕЗОПАСНОСТЬ И КАЧЕСТВО ДОРОГ

Очередной миллион квадратных метров дорожного полотна был отремонтирован в 2019 году. В общей сложности – более 70 разных объектов, 30 – в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные дороги». Последовательное проведение дорожных работ по-

зволяет ежегодно снижать количество мест концентрации ДТП. В 2017 году было зафиксировано 62 таких места, в 2018-м – 43, по итогам девяти месяцев 2019-го – 20.

«Благоустройство улично-дорожной сети на территории города проводится совместными усилиями администрации Перми и городской Госавтоинспекции, – отмечает врио начальника отдела пропаганды безопасности дорожного движения отдела ГИБДД Управления МВД России по городу Перми Владимир Яцук. – В этом году достигнуты положительные результаты в обеспечении безопасности дорожного движения: проведен ряд мероприятий по установке и переоборудованию светофорных объектов (установлено 24 новых светофора и переоборудовано 30), построено около 14 км наружного освещения, установлены пешеходные ограждения, а также заменено примерно 1700 дорожных знаков «Пешеходный переход» с применением световозвращающей пленки. Кроме того, администрация города осуществляет ряд важных реконструкций и капитальных ремонтов, например реконструкцию улиц Героев Хасана и Революции. Все это способствует снижению количества ДТП и их тяжести, обеспечивает безопасность для всех участников дорожного движения, помогает ликвидировать очаги аварийности».

Особенностью этого года стало применение комплексного подхода к благоустройству дорог, включающего замену покрытия, обновление тротуаров, новое освещение, озеленение и другие работы. Администрация Перми рассчитывает, что благодаря этому принципу к 2014 году удастся увеличить показатель доли дорог, отвечающих нормативным требованиям, с нынешних 58% до 85%.

Особое внимание уделяется разгрузке узких мест улично-дорожной сети. К таковым, например, относятся развязка улиц Локомотивной, Энгельса и Малкова; участок улицы Крупской от Ураль-

ской до Лебедева. На завершающий этап вышли работы по реконструкции улицы Героев Хасана. Сейчас подрядчик ведет ремонт на участке от улицы Хлебозаводской до Васильева, в результате будет устроено шесть полос движения – по три в каждую сторону, с разделительной полосой между ними. Вдоль улицы будут тротуары с двух сторон и велодорожка. В ходе строительства впервые в Перми будет применена технология «отнесенного поворота». Обновленный объект планируется сдать в 2021 году.

Другой крупный дорожный объект – улица Революции. В рамках его реконструкции осенью был открыт участок от улицы Сибирской до Комсомольского проспекта, на котором автомобилистам доступны четыре полосы проезжей части. Участок от Комсомольского проспекта до улицы Куйбышева будет открыт для автомобильного движения 21 декабря. В дальнейшем реконструкция улицы продолжится в сторону Центрального рынка. По итогам глобального переустройства улицы Революции от Сибирской до ЦКР будет организовано четырехполосное движение по две полосы в каждую сторону, появятся трамвайные пути, которые позволят трамваям, идущим от ЦКР или со стороны Бахаревки, напрямую по улице Революции проехать до Горького и затем до Мотовилихи. Кроме того, будут обустроены остановки общественного транспорта, что позволит на участке от Комсомольского проспекта до улицы Сибирской пустить автобусы.

В 2019 году планируется завершить первый этап – ремонт участка от улицы Екатерининской до улицы Ленина – масштабной реконструкции Комсомольского проспекта к 300-летию Перми. В следующем году работы продолжатся в сторону улицы Монастырской.

В порядок приведены все прилегающие к Компросу улицы: Пермская, Луначарского, Глеба Успенского, Швецова, 1-я Красноармейская и другие.

